

asoma un pecho lacio. Tan infantil y ridículo es el llanto de la pobre enana que mueve á risa á la mala hembra, mujer del ventero, que pasa á su lado.

Es que Maritornes, la pobre Maritornes, recuerda su vida pasada.

Nació en una aldea risueña donde lucían los castaños; era verde la campiña de su infancia; un monte abrupto la alfombra de su aldea. Y después... después, Maritornes recordaba algo nebuloso, vago, impreciso. Criada de escolares en Salamanca, todos se burlaban de ella. Después, un soldado ocioso, en Valladolid, que la requebró de amores; ella, que era buena, se lo creyó y un hijo salió de todo aquello. Pero el hijo murió á raíz de haber nacido; no se alimentaba Maritornes; era pobre su leche; de anémia murió el retino del soldado burlador que la requebrara de amores en Valladolid.

Y luego, lo que pasa. Rodó por mesones y por ventas; vivió con una bruja en Talavera; sirvió en burdeles toledanos; vivió en Córdoba con un galopín que la pegaba. Y rodando, rodando, acertó á pasar por aquella venta, y por pereza se quedó y fué de todos los que la quisieron tomar. Conoció besos de truhanes y de arrieros, de bachilleres y de ladrones, de pájares y de soldados. Y ningún beso había dejado en su alma su perfume. Eran besos de sensualidad, besos á escote, como la ración de la cebolla y el alimento de los que allí pasaban.

Todos se han reído de la pobre Maritornes; todos. Ya es vieja y tiene el pelo lacio. Su cuerpo se encorva hacia la tierra, que será más piadosa para Maritornes que los hombres. Sólo una vez, solo una vez acertó á pasar por la venta un caballero que la llamó Señora. ¡Señora ella, á la pobre Maritornes! Era un hombre espigado, alto, seco, vestido de un jaez tan peregrino, que todavía lo recuerda Maritornes. ¡La llamó señora á ella, á la pobre Maritornes! Aquel caballero se llamaba... ¿cómo se llamaba...? ¡Don Quijote!

Lloró Maritornes sentada en el poyo de la ventana á la caída del sol. Y no tiene más recuerdo dulce, piadoso, en su vida de afanes, de ajetres, que el del Caballero de la Triste Figura.

José Sánchez Rojas

Teatro Miñón

La función del sábado

Hace próximamente treinta años (y ya es tiempo!), que no se representaba en Segovia el famoso drama de José Zorrilla, *Traidor, inconfeso y mártir*.

Bien puede decirse que la actual generación apenas si conocía dicha obra; y así se explica que su reaparición en nuestra escena lleva el sábado un público numeroso al teatro Miñón.

Las fluidas y galanas estrofas y las situaciones altamente dramáticas en que abunda la obra, fueron recibidas por los espectadores con tanta curiosidad como deleite, viendo revivir una de las más bellas creaciones del teatro antiguo, con sus tramas inverosímiles y sus personajes fantásticos.

Traidor, inconfeso y mártir, marca el período álgido del dominio del romanticismo en la escena española.

La interpretación de la obra fué muy esmerada.

Los honores de la representación correspondieron principalmente al Sr. Fuentes, que hizo del personaje «Gabriel Espinosa» una verdadera creación, mostrándose en toda la obra á la altura de su gran reputación.

También Antonia Arévalo, aunque está algo fuera de su cuerda, supo con su talento de excelente artista dar vida y calor al papel de «Aurora».

Muy bien el Sr. Fuentes (hijo), haciendo de «Capitán Santillana», demostrando una vez más ser un joven de grandes esperanzas en el teatro.

El Sr. Altarriba estuvo igualmente afortunado en el papel de «Don Rodrigo de Santillana».

Las demás partes contribuyeron al éxito de la representación, que fué un nuevo triunfo para la compañía que dirige el Sr. Fuentes.

Este y las principales partes tuvieron que salir diferentes veces á escena para recibir los aplausos del público.

Para borrar la intensa emoción causada por las escenas dolorosas de *Traidor, inconfeso y mártir*, se representó para fin de fiesta el lindo entremés de los hermanos Quintero, *El amor á oscuras*, cuya interpretación fué una verdadera filigrana por parte de Antonia Arévalo y el señor Fuentes.

La concurrencia era más numerosa que en noches anteriores.

Sensible desgracia

El obrero Santiago Orcajo, de quien dimos noticia en el anterior número y que trabajaba en la obra del contraísta Sr. Ramos, en la casa de don Ildefonso Rodríguez, calle de los Cañuelos 14, ha fallecido ayer 10, á las seis de la tarde.

El hecho, en realidad, debido a un exceso de celo del bondadoso operario, constituye no obstante sin prejuicio nada, un caso de imprudencia temeraria.

Antes del medio día, y en presencia de varias personas, fué amonestado para que atase ó retirase una escalera que había sacado al andamio.

Además el maestro carpintero, le dijo que al volver á las dos, se ocupase en otro sitio que le designó, en tapizar unos mechinales, que necesitaba ver terminados para continuar su trabajo.

Pues bien; ni se obedeció la orden del Sr. Ramos, ni la del carpintero Antonio, y al contrario, dirigiéndose al andamio, y subiendo por la inestable escalera, pretendió reanudar su trabajo.

Al ver que vacilaba y querer bajar la escalera resbaló y arrastrándose por delante, vino al suelo, dándose tan terrible golpe con el cráneo, que se produjo interior hemorragia que fluía por ambos oídos, y otras lesiones que denunciarán á su tiempo la autopsia.

Esto es lo que constituye el relato esencial del hecho, complaciéndonos en hacerlo constar en honor de la verdad, á la vez que deploramos la sensible desgracia.

Los exploradores segovianos

A «El Chaparral»

Según se tenía ordenado, á las siete y media salió del domicilio social el primer grupo de exploradores segovianos, al mando de los instructores Srea, Ruy Fernández y Monje, con dirección al Chaparral.

Desde el puente de Hontoria empezaron á poner rastros y señales del explorador para que los otros grupos encontrasen el campamento.

Llegado el grupo se formó aquél y se destacó una patrulla para enseñar el campamento á los otros grupos, en caso de que no lo encontrasen. Dicho grupo salieron del domicilio social á las ocho, al mando del jefe instructor Sr. Cuenca.

A las nueve y media llegaron al campamento, izándose la bandera.

En Hontoria se quedaron dos cronistas para hacer una información sobre el pueblo, recibiéndoles afectuosamente el alcalde Sr. D. Mariano Pascual, el secretario D. Manuel Vélez, el cura párroco D. Casimiro Tomé y el maestro D. Tomás Corcuera, quienes manifestaron el deseo de poder formar la institución de Exploradores en aquel pueblo.

Los ejercicios

Los realizaron las distintas especialidades. Los topógrafos hicieron el itinerario desde la estación. El grupo de pontoneros hizo una pasatasta con tres cuerdas, dirigida por el jefe de patrulla del distrito de Chamberí de Madrid, R. Muñozero. El mismo grupo del domingo pasado hizo una bonita cabaña. Los demás grupos se ejercitaron en los nudos y el telégrafo de banderas.

La comida. — Un incendio

A la una se tocó á comer.

Durante la hora de silencio, mientras los explorados estaban descansando, se incendió parte del Chaparral, cerca de su campamento; y los exploradores percatándose inmediatamente, acudieron á sofocarlo consiguiéndolo á los pocos minutos. Gracias á estos no hubo pérdidas materiales, no quemándose más que 86 metros cuadrados de pasto aproximadamente.

Tampoco hubo que lamentar ninguna desgracia personal. Se cree que el origen del incendio fuera una chispa que se desprendiera del tren.

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS

307

estómago vacío, ostentan un mondadienes en la boca! ¡Infelices de aquéllos que cojean por las calles, para ocultar la rotura de las botas! ¡Dichosos de aquellos que en el seno de esa pobreza del decoro, van diciendo en su altive continente: «La pobreza no deshonra.»

Si el sol hubiera de repente alumbrado el salón de doña Ceisa, todos hubieran soltado una carcajada.

Lo más notable de la citada reunión era que las señoras tenían un empeño tenaz en hablar de sus ventajosas posiciones; alarde heróico de vanidad, que la miseria demuestra con cruel sarcasmo.

¿Pero á qué emplear un engaño que tanto mortifica, cuando los hombres que allí se hallaban, con muy pocas excepciones, todos dejaban ver, ó en sus rostros ó en sus trajes, muestras inequívocas de su pobreza?

La vanidad es ciega como el amor, pero con menos nobleza; cree engañar, y es por lo general engañada.

Pobres de aquellos seres que, con el

Diana

A las cuatro se tocó diana, dedicándose los grupos al mando de sus instructores, á ejercicios de saltos y carreras pedestres, leyéndoseles también el reglamento.

Visitando el campamento

Al Chaparral acudieron muchas familias de Segovia y La Granja.

El regreso

A las siete se deshizo el campamento, formamos el cuadro y arriamos la bandera, dándose un viva á España.

Luego nos dirigimos por la carretera de Riofrío hacia Segovia.

En Hontoria salieron á recibirnos el cura párroco y casi todo el pueblo.

A las nueve llegamos á Segovia dirigiéndonos por el Paseo Nuevo y barrio de San Millán al domicilio social, donde había gran número de personas que esperaban nuestra llegada. Se tocó alto y se dió un estotoreo vivo á España, rompiéndose flas.

El cronista del segundo grupo,

Ramón Alamán

Cumplimentando á la Infanta

Ayer estuvieron en La Granja con objeto de cumplimentar á S. A. R. la infanta Isabel, el presidente y vicepresidente del Comité provincial de los exploradores segovianos, nuestros distinguidos amigos D. Francisco Alamán, D. Octavio Lafita y don Feliciano de Burgos.

La augusta Señora que tanto cariño tiene á la Asociación, de la que es presidenta honoraria, se estuvo enterando con todos detalles, de la marcha de la misma, y en la hora larga que duró la conferencia, llenó de atenciones y bondades á los citados señores, prometiéndoles que á la excursión que hagan el próximo domingo, si otras atenciones no se lo impiden, visitará el campamento de los exploradores, con objeto de examinar los adelantos de los muchachos.

También visitaron á la marquesa de Squilache decidida protectora de la Sociedad, á la que dieron las gracias por su reciente donativo de 250 pesetas, saliendo encantados por las palabras de cariño y entusiasmo que oyeron de labios de dicha aristocrática dama.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los libramientos de pago, expedidos á favor de los señores siguientes:

Don C. López, 52.718,94 pesetas.

Don A. Barba, 14.245,50.

Depositario pagador, 29,00.

Carnet del reporter

Una boda

En el Santuario de la Fuencisla se unieron ayer con los lazos matrimoniales, la bella y simpática señorita Fuencisla Margareto Casado, hija de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta población don Juan Margareto, y el también acreditado comerciante de la corte, don Elviro Miguel Mateo.

Los concurrentes á la ceremonia nupcial figuraron en gran número, trasladándose al mencionado templo en varios carruajes.

La novia vestía elegante traje de seda negra, tocando su cabeza con rico velo de encaje y adornándose con las flores de azahar.

Fueron padres de los cónyuges, doña Paula Margareto y D. José Villalobos, de Madrid.

El acta matrimonial que autorizó el digno juez municipal suplente don Julián Sainz, por haber asistido como invitado, la firmaron D. Segundo Rincón y D. Julián Casado.

Bendijo la unión, el cura párroco de San Miguel D. Benito de Frutos.

Los concurrentes á la boda fueron

obsequiados en el café Montañés con un espléndido almuerzo, que fué admirablemente servido, con arreglo al siguiente menú:

Consonné Royal, merluza á la Provenzala, vaca Bresaola á la Jardineira, pollos asados con ensalada, mantecado á la Vainilla, vinos variados, quesos y postres, café y licores, tabaco.

Después se formó un animado baile que se prolongó algunas horas.

La feliz pareja salió anoche para varias poblaciones del Norte de España y Sur de Francia.

Recibía nuestra más expresiva felicitación, deseándole una eterna luna de miel.

Un recurso de alzada

Se ha resuelto favorablemente, por el digno gobernador civil de esta provincia, el recurso de alzada interpuesto por el médico titular de Lasstras de Cuéllar D. Mariano Carrán de Pablos, contra la formación de expediente y acuerdo de suspensión del empleo y sueldo; acordada por el Ayuntamiento de la citada localidad.

El capitán Lafuente

Con dirección á Madrid, de regreso de Tetuán, ayer tuvimos el gusto de saludar en esta población, á nuestro querido amigo el bizarro capitán de Infantería, D. Vicente Lafuente, alumno de la Escuela Superior de Guerra.

Este pundonoroso oficial fué herido en el combate librado en la posición de Lauzién, cuando halló gloriosa muerte el teniente de Artillería, Sr. Alfranca.

El Sr. Lafuente, en dicho combate se hallaba agregado á una batería de Artillería, á causa de encontrarse en prácticas de Estado Mayor.

Dicha batería portó hercimanente, y el capitán Lafuente estuvo con ella en los sitios de mayor peligro, por lo cual es acreedor á una buena recompensa, que nosotros deseamos le sea otorgada como premio á su valor y á sus excelentes aptitudes militares.

Concurso de «tennis» en La Granja

En el Tiro de pichón ha terminado el interesante concurso de tennis, para disputar las copas regaladas por D. Vicente Marín, entre jugadores menores de quince años.

Ganó las copas la pareja formada por Antonia Castejón, hija de los condes de Aybar, y Antonio Valmaseda, que fueron muy felicitados.

Todos los jóvenes fueron muy aplaudidos.

De días

Pasado mañana, San Hipólito, celebran la fiesta de sus días el marqués de Albaserrada, que veranea entre nosotros, y su hijo el alumno de la Academia de Artillería.

Muchas felicidades.

De viaje

Anoche pasó en el rápido, de regreso de Santander y con dirección á Madrid, el senador y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de la corte, Sr. García Molina, vicepresidente del Comité directivo de los Exploradores de España.

En la estación fué cumplimentado por el Sr. Fernández Berzal, en nombre del Comité provincial de los Exploradores segovianos.

—Hoy salió para Santander don Timoteo Villosa y señora.

—El marqués de Zúñiga ha marchado desde La Granja á Madrid, con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo en la Escuela Real. Despues marchará á San Sebastián, para prestar allí servicio.

—Hoy ha salido con su distinguida familia para Pedrajas de San Esteban, el director de *El Adelantado*, Sr. Cano de Rueda.

FIESTAS EN LA PROVINCIA

En San Ildefonso

Se ha constituido una comisión de festejos presidida por el digno y celoso alcalde D. Pedro Ocasar, y formada por varios concejales.

Esta comisión prepara algunas fiestas populares que se celebrarán los días 23 al 26 del corriente, en honor de San Luis.

He aquí el programa:

Día 23.—A las seis de la tarde, inauguración de los festejos con entrada de escogida banda de música, anunciándose con voladores la apertura de las fiestas. A las nueve de la noche, sesión de cinematógrafo al aire libre en la plaza de la Constitución.

Bailes populares.

Día 24.—Dianas por la misma banda, por la orquesta de cuerda de la localidad, y por la notable dulzaina de Aranda de Duero.

Cucañas públicas con premios, y concierto en el Medio Punto de once a una. A las cinco, carreras de bicicletas, de cintas y carreras de sacos con premios.

Por la tarde, bailes populares en la pradera del Hospital.

Función de teatro.

Iluminación y verbena en las Alamedas.

Día 25.—Dianas, A las diez treinta solemnre función religiosa con sermón á cargo de señor abad de la Real Colegiata y procesión.

A las cinco de la tarde, correrán las fuentes de los Reales jardines.

Concierto en el Medio Punto.

Por la noche, gran función de gala en el teatro Infanta Isabel, por la compañía que dirige D. Francisco Fuentes.

Concierto en la plaza de la Constitución.

Día 26.—Diana. A las once, reparto de premios á los niños y niñas de las escuelas.

De once á una, concierto en el Medio Punto.

A las cuatro de la tarde, carreras de caballos y burros.

A las diez de la noche, magníficos fuegos artificiales por el pirotécnico, viuda e hijos de Anastasio Sánchez.

Iluminaciones, concurso de balcones y portadas engalanadas.

NOTA.—Durante los días de festejos los grandiosos Reales jardines estarán abiertos al público para circular libremente.

La Compañía del Ferrocarril concede billetes á precios reducidos y valeaderos desde el día 23 al 27 inclusive.

Su Alteza Real la serenísima Infanta doña Isabel está invitada á todos los festejos.

En Sepúlveda

Las fiestas anuales

Se nota en esta grande entusiasmo para dar todo el esplendor posible y animación, á los tradicionales fiestas de últimos de Agosto á primeros de Septiembre.

El Ayuntamiento no ha omitido gasto alguno para confeccionar los festejos que tendrán lugar en este año con arreglo al siguiente:

PROGRAMA

Día 30 de Agosto.—A las doce se inaugurarán las fiestas tocando la banda municipal preciosas piezas de su escogido repertorio, y las clásicas dulzainas del país atronarán los aires con sus estridentes notas y se dispararán multitud de cohetes y voladores.

A las diez de la noche se quemará una colección de vistosos fuegos artificiales por los renombrados pirotécnicos D. Juan Arroyo é hijo Fausto, vecinos de Ayllón.

Día 31.—A las doce de la mañana se disparará una colección de fuegos japoneses, que al estallar en el espacio lucirán bonitas figuras alegóricas: como toros, caballos, etc.

Á las tres de la tarde, gran corrida, en la que se lidiarán tres toros de una acreditada ganadería, representada por don Ricardo P. Romero, vecino de Madrid, por la cuadrilla siguiente:

Espada, Ricardo Araujo (Araujito).

Banderilleros: Salvador García (Salvadorillo), que ejecutará el salto de la garrocha; Antonio Campos (Chatin), Cayetano Sanz (Chivato), Joaquín González (Curillo).

Terminando con bailes de música y dulzainas.

A las diez de la noche se quemará otra colección de fuegos artificiales por los mismos pirotécnicos, terminando con bailes públicos de música y dulzainas.

Día 1º de Septiembre.—A las doce se dispararán diferentes morteros, también de fuegos japoneses, que lucirán bonitas figuras alegóricas.

Á las tres de la tarde, segunda corrida, en la que se lidiarán y matarán tres toros de la misma ganadería, por la citada cuadrilla, terminando con bailes de música y dulzainas.

A las diez de la noche se quemará otra colección de fuegos artificiales por los expresados pirotécnicos, terminando las fiestas con bailes públicos de música y dulzainas.

Las sociedades de recreo de la población celebrarán veladas y bailes en sus salones.

La feria de ganados en el presente año se celebrará en los días del 20 al 25 de Octubre próximo, la que se anunciará oportunamente por carteles especiales.

CORRESPONSAL

10-Agosto

EN SAN LORENZO

Fiestas de parroquia

Ayer se celebró en la iglesia de San Lorenzo, solemne función religiosa en honor de su Santo titular.

Por la tarde á las seis y media salió la procesión, haciendo el recorrido hasta la plazuela del barrio, donde se alzaba un bonito altar.

Asistió á la procesión la banda de música del Hospicio.

Presidió el concejal D. Felipe Carrero.

Después hubo bailes de tamboril y macabrio en las plazuelas de la iglesia y de la fuente.

La concurrencia fué muy numerosa.

También por la noche se celebraron algunas verbenas en diferentes puntos del barrio.

POR LA PROVINCIA

En Cuéllar

Detenido por incendario

Por la Benemérita del puesto de Cuéllar, ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado de Instrucción de dicho partido, bajo recibo, el vecino del mismo Elias Muñoz, de cincuenta y dos años de edad, y de oficio labrador, como presunto autor del incendio producido en una era de su hijastro Juan Miguel Puentes; cuyo incendio redujo á cenizas 600 haces de trigo, valorados en 800 pesetas.

NOTICIAS

Enlace matrimonial

En el Santuario de la Fuencisla se han casado esta mañana, la bella señorita de esta población María de la Misericordia Muñoz Santiuste, y el acaudalado propietario de Casla D. Pablo Vicente Gil Municio.

Bendijo la unión el párroco de San Millán, D. Ricardo Bartolomé, fueron padrinos el alcalde de Casla D. Joaquín Gil Municio y la bella y elegante señorita María de Antonio Oliván; firmaron el acta como testigos el secretario de la Diputación D. Timoteo de Antonio y D. Mamerto Vega.

La bella desposada lucía elegante traje de crepón de la china, adornándose con una diadema de azahar.

Los numerosos invitados al acto fueron después obsequiados con un exquisito almuerzo en el hotel Forcas. El nuevo matrimonio, al qué deseamos muchas venturas, sale esta tarde en viaje de novios para Barcelona y San Sebastián.

La Comunidad de Segovia

Hoy ha celebrado su sesión mensual, bajo la presidencia del alcalde señor Zúñiga, la Comunidad y Tierra de Segovia.

En honor de Santa Clara

En el convento del Corpus Christi habrá mañana solemne función religiosa en honor de Santa Clara.

A las diez se celebrará misa sacramental, y predicando el R. Padre Cenimiro Fuentes, de la Orden de los Franciscanos, continuando el Señor de manifestó hasta los cultos de la tarde.

Estos empezarán á las cinco y media, consistiendo en rosario, trisagio, Eucaristía, y procesión de altares con el Santísimo, terminando con la reserva y el himno á la Santa, dándose á adorar su Reliquia.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Etonasal de Saiz de Carlos.

Expropiaciones

En la jefatura de Obras públicas de esta provincia, se ha recibido la orden de pago de los expedientes de expropiación de las fincas que se ocupan en los términos municipales de Carbonero el Mayor y Yanguas, con motivo de la construcción de la carretera de tercer orden de la estación de Yanguas al Regajo.

Los interesados en el cobro del expediente de expropiación, que prefieren cobrar en esta capital las cantidades que les están señaladas, deberán manifestarlo á los ingenieros jefes, para que por estos se les señale el día para realizarlo, y á cuyo acto deberán asistir el alcalde y secretario del respectivo Municipio, satisfaciéndoles los gastos del viaje.

Registro civil

Hoy se ha inscrito en este Registro civil, la partida de nacimiento de Romana San Juan Herrero, y las de defunción de Santiago Orcajo, de cincuenta y cuatro años; del Innominado Gil Martín, de un día; y de Angel Rincon Manso, de sesenta y dos años y Álvaro Félix Diéguez Pastor, de doce días.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, rauquítico, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicerofosfato de calcio con creosol, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 250 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Convocatoria

Con objeto de constituir definitivamente la Sociedad de Cazadores, pesca y agricultura, la Comisión cita á todos los señores inscriptos y los que deseen inscribirse, mañana martes, 12 del corriente, á las siete de la tarde en el piso bajo del café de la Unión.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento los vecinos de esta capital Julio Suárez, Feliciano San Frutos y Angel Alonso, los cuales sufrieron heridas leves que se produjeron casualmente.

Se ha averiguado que es inexacto se produjese llamada alguna en la cabina del operador.

A consecuencia del suceso, la ciudad presenta un aspecto triste y conmovedor.

horas, y también los tipógrafos.

En Valencia tiende á solucionarse la huelga de tranviarios, y en Bilbao la de los metalúrgicos de Zorroza.

El Sr. García Prieto

Ha regresado el Sr. García Prieto.

Conferenciará con el señor Burell esta tarde, y por la noche irá á San Sebastián.

Calvario de emigrantes

Ha recibido el ministro de Fomento una carta de los obreros asturianos que fueron á Francia en busca de trabajo, pidiéndole les repatrie.

Dicen que fueron llevados por agentes poco escrupulosos, y que no habiéndoseles abonado los jornales que se les adeudan están pasando una vida afflictiva, la cual se agranda por el desconocimiento que tienen del idioma francés y el desamparo en que se hallan.

El ministro de Fomento intercederá para que se dicte una Real orden devolviendo á esos infelices á sus hogares patrios.

La falsa alarma

de Gandia

En el tumulto que se produjo en el cinematógrafo Serrano, que se halla actuando en Gandia (Valencia) por haber dado la voz de fuego un bárbaro espectador, resultaron 35 heridos más ó menos graves; 14 de ellos se encuentran en estado gravísimo.

El Juzgado instruye las correspondientes diligencias, para averiguar el nombre del individuo que profirió la voz de alarma que causó tantas desgracias.

Se ha averiguado que es inexacto se produjese llamada alguna en la cabina del operador.

A consecuencia del suceso, la ciudad presenta un aspecto triste y conmovedor.

El general Alfau

á España

Ha embarcado en Rincón de Medik con rumbo á España el general Alfau.

BERMÚDEZ

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 52 reales las 94 libras.

Cebada, á 38.

Centeno, de 41 á 42.

Algarrobos, á 40.

Árboles

Trigo, á 50 reales las 94 libras.

Cebada, á 30.

Algarrobos, á 37.

Valladolid

Trigo, á 49,75 reales fanega.

Centeno, á 34,50 las 90 libras.

Cebada, á 30 las 70.

Algarrobos, á 35 las 94.

Avena, á 25.

Nava del Rey

Se cotiza el trigo, á 48 reales.

Salamanca

Trigo, á 48,50 reales fanega.

Centeno, á 30.

Rioscas

Trigo, á 48 reales fanega.

AMA DE CRIA

Se necesita una con leche fresca, que viva dentro de la capital, para criar en su casa.

Ríoscas, San Francisco, 10, principal.

Se arrienda

el molino titulado EL ARCO, en término de Palazuelos.

Del precio y condiciones, informarán en la calle de Velarde, núm. 14, Segovia.

La industria en Segovia

NUEVA TIENDA DE CALZADO

LA GLORIA

SE MUESTRAN EN EXPOSICION
SRES. ROLLOS Y COMP.,
Paseo del Centro, 37.
En Barcelona...
SRES. JIMÉNEZ Y COMP.,
Puerta de Hierro, 1.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SE MUESTRAN EN EXPOSICION
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
En Madrid...
TIROLESES,
Atocha, 7 y 9.

MONTES.—FOTOGRAFO.

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

EL DOLOR DE CABEZA



Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

DESAPARECE EN 5 MINUTOS CON LA HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDERO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las **cefalalgias** de la lotogia determinada, en las **Neuralgias á frigori** (producidas por el frío), infarcostales, anémicas y sifiliticas; en las **gastralgia**, los Reumatismos articulares, la Ciática, la **Distagia** de los tuberculosos, **Dismenorreas**, los retortijones uterinos; la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.—*Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. Madrid.*

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminentes médicas para las enfermedades artísticas y reumáticas, avaricásicas, nerviosas y parálíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicinas mercurial, arzenical y yódica; y sobre todo, es el medio más efectivo de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS—(De 1.º de Abril á 30 de Junio.)

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterapéutica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 4 á 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches-omníbus del Balneario se hallan en la Estación á la llegada de todos los trenes.

Aviso muy interesante. Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesan, que recibirán gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta. BALNEARIO DE ARCHENA. Murcia (España), y en Madrid á G. Ortega, Prendes, 13.º Depósito de Rioja Claret.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brase

JUAN MARGARETO

C CALLE DE CERVANTES, 6—SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION
SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoza» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por
las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser
librados de este vicio, aun
contra su voluntad.

Una cura infonseca llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos 6 bebidas, sin conocimiento del temerario.

MUESTRA Todas aquellas personas
que tengan un embriagador en la familia ó entre
sus relaciones, no deben

dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribir hoy Ceza Powers Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y el V. se presenta á una de los depósitos el más próximo. Si no crede Vd. presentarse personalmente escribir para dirigir la muestra gratuita. Si no crede Vd. presentarse personalmente dirigirse directamente á

COTTA FORTNER CO. 78 Wardour Street, Londres
Depósitos: en Segovia, D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Ávila)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.

Temporada - de - 20 - de - Junio - al - 20 - de - Septiembre

PIDANSE DETALLES AL ADMINISTRADOR

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas, címas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central 25 Montera, 25.

Compañía Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES,
Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS